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«Ды на ма» ідзе да лей,
а «Шах цёр» за вяр шыў вы ступ лен не

ў Лі зе Еў ро пы
У пер шым раў ндзе ква лі фі ка цыі фут ба ліс ты мінск а-
га «Ды на ма» ў гас цях пе ра маг лі «Ру на вік» з Фа рэр -
скіх аст ра воў з лі кам 2:0 і вый шлі ў на ступ ны раўнд 
тур ні ру. Ня гле дзя чы на тое, што ўжо на шос тай 
хві лі не мат ча з по ля быў вы да ле ны Ар цём Бы каў, 
на 32-й хві лі не мін ча не ад кры лі лік, гол у ак ты ве Ан-
то на Са ро кі. Кан чат ко выя ліч бы на таб ло бы лі ўста ля-
ва ны ўжо ў да дат ко вы час гуль ні, ар бітр пры зна чыў у 
ва ро ты «Ру на ві ка» пе наль ці, які па спя хо ва рэа лі за ваў 
усё той жа Са ро ка.

У дру гім раў ндзе ад бо ру Лі гі Еў ро пы «Ды на ма» су стрэ-
нец ца з ФК «Ра бот ніч кі» з Ма ке до ніі.

— Я за да во ле ны. Па стаў ле ную мэ ту вы ка на лі — прай шлі 
да лей, — ад зна чыў га лоў ны трэ нер мін чан Сяр гей ГУ РЭН-
КА. — Вя до ма, пе ра мо га да ла ся ня прос та, але, мо жа, гэ та 
на ват лепш. Хлоп цы ад чу лі, што та кое Лі га Еў ро пы, што тут 
ня ма дро бя зяў, што ўсё маг чы ма. Мы ўжо ве да лі вы нік са-
лі гор ска га «Шах цё ра» — нам нель га бы ло вы ля таць. Гэ та 
ста ла б ка та стро фай для ўся го бе ла рус ка га фут бо ла.

На ступ ны матч у нас у ня дзе лю, згу ля юць тыя, хто меў 
ма ла прак ты кі. У пер шую чар гу трэ ба пра ана лі за ваць гуль-
ню ма ке дон цаў у двух апош ніх мат чах. Трэ ба рых та вац ца, 
пра хо дзіць іх і ча каць на ступ най жа раб' ёў кі.

Фут ба ліс ты «Шах цё ра» са сту пі лі на вы ез дзе лі тоў скай 
«Су ду ве» — 1:2 і не вый шлі ў дру гі раўнд ква лі фі ка цыі Лі гі 
Еў ро пы. На га да ем, пер шы матч па між гэ ты мі ка ман да мі за-
вяр шыў ся ў Са лі гор ску ні чы ёй — 0:0.

Трэ ці прад стаў нік Бе ла ру сі ў Лі зе Еў ро пы, ула даль нік Куб-
ка кра і ны брэсц кае «Ды на ма» пач не свой тур нір ны шлях з 
2-га раў нда. Яго са пер нік — аў стрый скі «Аль тах». Пер шы 
матч ад бу дзец ца 13 лі пе ня ў гас цях, матч у ад каз — 20 лі-
пе ня ў Брэс це.

Ад зна чым, што ў га лоў ным кан ты нен таль ным клуб ным 
тур ні ры Лі гі чэм пі ё наў ба ры саў скі БА ТЭ пач не вы ступ лен не 
з 2-га раў нда ква лі фі ка цыі. Пер шы па яды нак су праць ар-
мян ска га «Алаш кер та» ка ман да пра вя дзе 12 лі пе ня на по лі 
«Ба ры саў-Арэ ны».

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ. lobazhevich@zviazda.by
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Возь мем цеп лы нёй, 
ат мас фе рай і гас цін нас цю

Бе ла русь пла нуе пра вес ці Еў ра пей скія гуль ні з ап ты-

маль ным бюд жэ там, пра гэ та за явіў ды рэк тар Ды рэк-

цыі ІІ Еў ра пей скіх гуль няў — 2019 Ге ор гій КА ТУ ЛІН. Ён 

ад зна чыў, што ар га ні за та ры ўлі чаць во пыт Азер бай-

джа на, дзе пра хо дзі лі І Еў ра гуль ні, але не пла ну юць 

за над та вя лі кіх вы дат каў. «Мы возь мем цеп лы нёй, 

ат мас фе рай, бе ла рус кай гас цін нас цю і доб рай ар га -

ні за цы яй. Па коль кі ў кра і не раз ві та спар тыў ная 

інф ра струк ту ра, мы бы лі га то выя пра вес ці Гуль ні з 

пры цяг нен нем аб лас ных га ра доў, але бы ла пры ня тая 

ін шая кан цэп цыя (зні жэн не вы дат каў), і прый шло ся 

скан цэнт ра ваць спа бор ніц твы ў Мін ску», — ад зна чыў 

Ге ор гій Ка ту лін.

Ура чыс тая цы ры мо нія ад крыц ця прой дзе на ста ды ё не 
«Ды на ма» 21 чэр ве ня 2019 го да. Пра вя дзен не спа бор ніц-
тваў за пла на ва на на 20—30 чэр ве ня. Цы ры мо нія за крыц ця 
гуль няў ад бу дзец ца 30 чэр ве ня. Алім пій скую вёс ку для пра-
жы ван ня спарт сме наў ар га ні зу юць у ста ліч най Сту дэнц кай 
вёс цы. Зо на гас цін нас ці Еў ра пей скіх алім пій скіх ка мі тэ таў 
раз мес ціц ца ў га тэ лі «Ма ры ёт».

Сім во лі ка дру гіх Еў ра пей скіх гуль няў ужо за цвер джа на і 
бу дзе прад стаў ле на гра мад скас ці паз ней. «Гэ та бу дзе ары гі-

наль нае ра шэн не, за сна ва нае, перш за ўсё, на на цы я наль ных 

тра ды цы ях. Гэ тыя тра ды цыі чыр во най ніт кай прой дуць праз 

сім во лі ку гуль няў і зной дуць ад люст ра ван не ў цы ры мо ні ях 

ад крыц ця і за крыц ця Еў ра гуль няў», — рас тлу ма чыў Ге ор гій 
Ка ту лін.

На час пра вя дзен ня топ-тур ні ру бе ла рус кі бок бя рэ на ся бе 
аба вя за цель ствы спрас ціць мыт ныя пра цэ ду ры (у да чы нен ні 
да спар тыў на га, ме ды цын ска га і ін ша га аб ста ля ван ня) для 
ўсіх удзель ні каў спа бор ніц тваў для па ско ра на га пра хо джан ня 
мыт ні. Так са ма Бе ла русь збі ра ец ца вы ка рыс тоў ваць прак ты-
ку бяз ві за ва га ўез ду для гас цей ме ра пры ем ства.

Да рэ чы, Мі ніс тэр ства спор ту і ту рыз му пра па ноў вае па-
вя лі чыць тэр мін бяз ві за ва га зна хо джан ня ў Бе ла ру сі да 
10 су так. Гэ та даты чыц ца не толь кі ча су пра вя дзен ня Еў ра пей-
скіх гуль няў у 2019 го дзе. Не аб ход насць па ве лі чэн ня бяз ві за-
ва га тэр мі ну Мінс пор ту тлу ма чыць у тым лі ку важ нас цю раз-
віц ця са на тор на-ку рорт на га кі рун ку. «Але на пер шым пла не 

пры пры няц ці кан чат ко ва га ра шэн ня бу дуць пы тан ні бяс пе кі: 

вы ба чы це, што ў све це зда ра ец ца. Ра зам з тым ра бо та па 

па ве лі чэн ні гэ та га тэр мі ну вя дзец ца», — ад зна чыў на мес нік 

мі ніст ра спор ту і ту рыз му Мі ха іл ПАРТ НОЙ.

На га да ем, пя ці дзён ны бяз ві за вы рэ жым у Бе ла ру сі для 
гра ма дзян 80 кра ін па чаў дзей ні чаць 12 лю та га. Аба вяз ко вай 
умо вай з'яў ля ец ца пры быц цё праз На цы я наль ны аэ ра порт 
Мінск.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ. lobazhevich@zviazda.by



1. АГУЛЬ НЫЯ ПА ЛА ЖЭН НІ
1.1. Ар га ні за та ра мі ад-

кры та га кон кур су на рас-
пра цоў ку та ліс ма на ІІ Еў-
ра пей скіх гуль няў 2019 
го да (да лей — кон курс), 
з'яў ля юц ца На цы я наль ны 
алім пій скі ка мі тэт Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь, Мі ніс тэр ства 
ін фар ма цыі Рэс пуб лі кі Бе-
 ла русь, фонд «Ды рэк цыя 
ІІ Еў ра пей скіх гуль няў 2019 
го да», На цы я наль ная дзяр-
жаў ная тэ ле ра дыё кам па нія 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь (да лей 
— Ар га ні за та ры).

1.2. Мэ та пра вя дзен ня 
кон кур су:

вы зна чэн не та ліс ма на 
ІІ Еў ра пей скіх гуль няў 2019 
го да (да лей — та ліс ман).

За да чы:
уцяг ван не шы ро кіх ко лаў 

на сель ніц тва Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь ва ўдзел у кон кур се
на вы зна чэн не та ліс ма на 
ІІ Еў ра пей скіх гуль няў 2019 
го да (да лей — Еў ра гуль ні-
2019) і яго най мен ня;

пра па ган да ас но ва твор-
ных прын цы паў і каш тоў-
нас цяў алім пій ска га ру ху ў 
Рэс пуб лі цы Бе ла русь;

пры цяг нен не ўва гі гра-
мад скас ці і срод каў ма са-
вай ін фар ма цыі да пра вя-
дзен ня Еў ра гуль няў-2019;

па пу ля ры за цыя ві даў 
спор ту, уклю ча ных у пра-
гра му Еў ра гуль няў-2019;

па вы шэн не аў та ры тэ ту 
бе ла рус ка га спор ту на між-
на род най арэ не;

раз віц цё імі джу Ар га ні-
за та раў.

1.3. Пры пра вя дзен ні кон-
кур су Ар га ні за та ры кі ру юц-
ца на ступ ны мі па няц ця мі:

«та ліс ман» — гра фіч-
 ны, мас тац кі, сты лі за ва ны 
воб раз, ство ра ны пры да па-
мо зе ко ле ру, аб' ёму, сім ва-
лаў, які ад люст роў вае мэ ту 
і за да чы да дзе на га кон кур-
су. Та ліс ман Еў ра гуль няў-
2019 па ві нен ад па вя даць 
агуль най кан цэп цыі Еў ра-
гуль няў-2019 — ар га ніч нае 
спа лу чэн не алім пій скіх цы-
ры мо ній з тра ды цый ным 
на цы я наль ным свя там «Ку-
пал ле», быць лёг кім і зра-
зу ме лым ба лель шчы ка мі і 
гле да чам, а так са ма вы клі-
каць ста ноў чыя аса цы я цыі, 
ад па вя даць сло га ну «Brіght 
Year, Brіght you» («Вре мя 
ярких по бед», «Час яск ра-
вых пе ра мог»).

«Пе ра мож ца кон кур су» 
— удзель нік, які ад каз вае 
па тра ба ван ням кон кур су і 
па даў най леп шую кон курс-
ную пра па но ву, на дум ку 
жу ры ад кры та га кон кур су 
на рас пра цоў ку та ліс ма на 
Еў ра гуль няў-2019 (да лей 
— Жу ры).

«Лаў рэ ат кон кур су» — 
удзель нік, які ад каз вае 
па тра ба ван ням кон кур су і 
па даў кон курс ную пра па но-
ву, якая за ня ла, на дум ку 
Жу ры, 2-е ці 3-е мес ца.

1.4. Кон курс з'яў ля ец-
ца ад кры тым па скла дзе 
ўдзель ні каў.

У кон кур се ма юць пра-
ва пры маць удзел фі зіч ныя, 
юры дыч ныя асо бы і аў тар-
скія ка лек ты вы Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь і ін шых дзяр жаў.

1.5. Удзель нік ня се ўсе 
вы дат кі, звя за ныя з пад-
рых тоў кай і прад стаў лен-

нем яго кон курс най пра па-
но вы, а Ар га ні за та ры ў лю-
бым вы пад ку не з'яў ля юц ца 
ад каз ны мі за гэ тыя вы дат кі 
не за леж на ад вы ні ку кон-
курс на га пра цэ су.

2. ПА РА ДАК АР ГА НІ ЗА ЦЫІ 
І ПРА ВЯ ДЗЕН НЯ КОН КУР СУ

2.1. Кон курс лі чыц ца ад-
кры тым з 7 лі пе ня 2017 го да 
пас ля афі цый на га апуб лі ка-
ван ня гэ та га Па ла жэн ня на 
сай це Мі ніс тэр ства ін фар-
ма цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
(www.mіnіnform.gov.by) і На-
цы я наль на га алім пій ска га 
ка мі тэ та Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь (www.noc.by).

2.2. Кон курс пра во дзіц ца 
ў два эта пы:

Пер шы этап — пры ём, 
апра цоў ка і ад бор кон курс-
ных ра бот.

Дру гі этап — фі наль ны. 
Вы зна чэн не пе ра мож цы.

Тэр мін пра вя дзен ня пер-
ша га эта пу: з 7.07.2017 па 
15.11.2017.

Тэр мін пра вя дзен ня дру-
го га эта пу: з 16.11.2017 па 
30.11.2017.

2.3. Для ўдзе лу ў кон кур-
се не аб ход на на кі ра ваць 
Ар га ні за та ру кон кур су:

за яў ку на ўдзел па фор-
ме згод на з да дат кам 1;

кон курс ную ра бо ту, вы-
ка на ную як ін ды ві ду аль на, 
так і аў тар скі мі ка лек ты ва мі 
ў гра фіч най вы яве.

2.4. Вы ява та ліс ма на па-
він на быць прад стаў ле на ў 
элект рон най фор ме ў вы-
гля дзе ка ля ро ва га ма люн-
ка, вы ка на на га ў лю бой 
тэх ні цы (уклю ча ю чы кам-
п'ю тар ную гра фі ку).

2.5. Ма лю нак па ві нен 
быць за вер ша ным. Фар мат 
фай ла — .jpg, .psd, .cdr, .aі. 
Па мер фай ла — не менш за 
600 dpі, не больш за 2 Mb.

Асноў ныя гра фіч ныя 
эле мен ты та ліс ма на па він-
ны без стра ты рас па зна-
валь нас ці прай гра вац ца 
ў лю бым па ме ры — як на 
па мян шэн не, так і на па ве-
лі чэн не, а так са ма па він ны 
без стра ты рас па зна валь-
нас ці быць пры дат ныя да 
ўзнаў лен ня на лю бых нось-
бі тах (па пе ра, кар дон, плас-
тык, шкло і г. д.).

Вы ява та ліс ма на па він на 
су пра ва джац ца ка рот кай 
тлу ма чаль най за піс кай, якая 
рас кры вае твор чую ідэю 
аў та ра, а так са ма змя шчае 
пра па но вы ў да чы нен ні імя 
(най мен ня) та ліс ма на.

2.6. Удзель ні кі кон кур-
су на кі роў ва юць за яў ку на 
ўдзел і файл з вы явай та-
ліс ма на на элект рон ную 
пош ту Ар га ні за та ра: іnfo@
mіnіnform.gov.by (у тэ ме пісь-
ма па зна чыць «Кон курс»).

2.7. Сва ёй за яў кай удзель-
нік па цвяр джае аў тар ства ра-
бо ты. У вы пад ку па ру шэн ня 
аў тар скіх і су меж ных пра воў 
у кон курс най ра бо це, ад каз-
насць за па ру шэн не ня се 
ўдзель нік кон кур су.

2.8. Удзель нік кон кур су, 
на кі роў ва ю чы ра бо ту на 
кон курс, па цвяр джае сваю 
зго ду на бяз вы плат нае ад-
чу жэн не вы ключ на га пра ва 
на да дзе ную ра бо ту на ка-
рысць Ар га ні за та раў поў-
ным аб' ёме і без вы пла ты 
аў тар ска га ўзна га ро ды.

2.9. Коль касць за явак на 
ўдзел у кон кур се ад ад на го 
ўдзель ні ка не аб мя жоў ва-
ец ца.

2.10. Ар га ні за та ра мі не 
пры ма юц ца для ўдзе лу ў 
кон кур се:

твор чыя ра бо ты, якія па-
сту пі лі па-за пе ры я дам пры-
ёму за явак;

за яў кі, якія не ад па вя-
да юць умо вам гэ та га Па-
ла жэн ня.

2.11. Ар га ні за та ры не 
вяр та юць атры ма ныя твор-
чыя ра бо ты асо бам, якія 
прад ста ві лі іх для ўдзе лу ў 
кон кур се.

3. ЖУ РЫ
3.1. Склад жу ры кон кур-

су фар му ец ца і за цвяр джа-
ец ца Ар га ні за та ра мі.

3.2. Жу ры вы зна чае прэ-
тэн дэн таў на зван не пе ра-
мож ца кон кур су і па ад ным 
лаў рэ а це кон кур су — на 2-е 
і 3-е мес цы.

3.3. Жу ры:
раз гля дае ма тэ ры я лы 

ўдзель ні каў кон кур су, якія 
па сту пі лі на пра ця гу пер ша-
га эта пу кон кур су;

вы но сіць ра шэн не аб до-
пус ку да фі наль на га эта пу 
кон курс ных ра бот прэ тэн-
дэн таў кон кур су;

вы зна чае пе ра мож цу 
і двух лаў рэ а таў шля хам 
ацэн кі кон курс ных пра па-
ноў, зы хо дзя чы з ін фар-
ма цыі, якая змя шча ец ца ў 
па да дзе ных удзель ні кам да 
раз гля ду ма тэ ры я лах.

4. ПАД ВЯ ДЗЕН НЕ 
ВЫ НІ КАЎ

4.1. Пад вя дзен не вы ні-
каў кон кур су ад бу дзец ца 

15 снеж ня 2017 го да ў бу-
дын ку штаб-ква тэ ры На цы я-
 наль на га алім пій ска га ка-
 мі тэ та Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
па ад ра се: г. Мінск, вул. Ра-
дуж ная, 27/02.

4.2. Пэў ны па вы ні ках 
кон кур су най леп шы та ліс-
ман мо жа быць аб' яў ле ны 
афі цый ным та ліс ма нам Еў-
ра гуль няў-2019.

4.3. Ар га ні за та ры кон-
кур су па кі да юць за са бой 
пра ва пры не аб ход нас ці да-
пра ца ваць та ліс ман з улі-
кам рэ ка мен да цый чле наў 
жу ры.

4.4. Пра вя дзен не кон-
кур су асвят ля ец ца ў срод-
ках ма са вай ін фар ма цыі, у 
сет цы Ін тэр нэт і ін шых ін-
фар ма цый ных рэ сур сах без 
да дат ко вай зго ды ўдзель-
ні каў і без вы пла ты ім уз-
на га ро ды.

5. УЗ НА ГА РО ДЖАН НЕ 
ПЕ РА МОЖ ЦАЎ

5.1. Пе ра мож ца кон кур-
су ўзна га родж ва ец ца кам-
плек там за пра шаль ных 
бі ле таў на ўсе ме ра пры ем-
ствы ў рам ках Еў ра гуль няў-
2019, уклю ча ю чы цы ры мо-
ніі ад крыц ця і за крыц ця, а 
так са ма кам плек там па-
рад на-спар тыў най экі пі роў-
кі на цы я наль най ка ман ды 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь на Еў-
ра гуль нях-2019.

5.2. Лаў рэ а ты кон кур су 
ўзна га родж ва юц ца:

5.3. за 2-е мес ца — кам-
плек там за пра шаль ных бі-
ле таў на цы ры мо ніі ад крыц-
ця і за крыц ця Еў ра гуль няў-
2019, а так са ма кам плек-
там па рад на-спар тыў най 
экі пі роў кі на цы я наль най 
ка ман ды Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь на Еў ра гуль нях-2019.

5.4. за 3-е мес ца — кам-
плек там па рад на-спар тыў-
най экі пі роў кі на цы я наль-
най ка ман ды Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь на Еў ра гуль нях-
2019.

5.5. Па ра шэн ні Ар га ні за-
та раў мо гуць быць за сна ва-
ны да дат ко выя пры зы для 
ўдзель ні каў Кон кур су, якія 
за ня лі мес цы з 4-га па 10-е.

ЗА ЯЎ КА
на ўдзел у ад кры тым кон кур се на рас пра цоў ку та ліс ма на 

ІІ Еў ра пей скіх гуль няў 2019 го да

Проз ві шча, імя ўдзель ні ка

Да та на ра джэн ня

Мес ца ву чо бы/пра цы

Да маш ні ад рас

Кан такт ны тэ ле фон

Ад рас элект рон най пош ты

Ка рот кая тлу ма чаль ная за піс ка 
да  пра ек та та ліс ма на

У вы пад ку, ка лі ра бо та вы ка на на аў тар скім ка лек ты вам, у за яў цы па да юц ца звест кі 
аб кож ным удзель ні ку твор ча га ка лек ты ву.

З умо ва мі кон кур су азна ём ле ны(а) і згод ны(а) _________________ (Под піс)

ПА  ЛА  ЖЭН  НЕ
аб пра вя дзен ні ад кры та га кон кур су 

на рас пра цоў ку та ліс ма на 
ІІ Еў ра пей скіх гуль няў 2019 го да


